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κ. Μ. ΚΟΝΣΟΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/28163-δ’ από 06-05-2026               
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 4423/ 06-04-2026 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή,                   
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται                   
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                    
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη                 
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 
Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως ισχύει], 
συμπεριλαμβανόμενων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Β’ Διεύθυνσης Αστυνομίας              
(Δ.Α.) Δωδεκανήσου. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 53 του ως άνω 
π.δ/τος, στην εν λόγω Δ.Α. λειτουργεί, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το Αστυνομικό Τμήμα 
(Α.Τ.) Λέρου -στην εσωτερική διάρθρωση του οποίου υφίστανται Γραφεία Διαβατηρίων και 
Διαχείρισης Μετανάστευσης-, που ασκεί, στην περιοχή δικαιοδοσίας του, τις προβλεπόμενες   
-στις διατάξεις του ανωτέρω π.δ/τος- αρμοδιότητες. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, σημειώνεται ότι, 
σημαντική νομική υποχρέωση της χώρας μας αποτελεί η εξασφάλιση των κατάλληλων 
συνθηκών για την ομαλή κυκλοφορία των προσώπων που κινούνται, μέσω των Συνοριακών 
Σημείων Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.), στην ελληνική επικράτεια, χωρίς εκπτώσεις στον τομέα                   
της αποτελεσματικότητας των διενεργούμενων ελέγχων και, κατ’ επέκταση, της ασφάλειας, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και                        
του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 (Κώδικας Συνόρων Schengen), ως ισχύει, ο οποίος 
θέτει συγκεκριμένους και αυστηρούς κανόνες σχετικά με τη διέλευση των εξωτερικών 
συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, με την υπ’ αριθ. 7001/9/62-α’  
από 29-04-2026 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2437) Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.), μεταξύ άλλων,                      
θεσμοθετήθηκε ως προσωρινό Σ.Σ.Δ., για χρονικό διάστημα -8- μηνών από την έναρξη  
ισχύος της  εν  λόγω  Κ.Υ.Α.  (ήτοι,  την  29-04-2026),  ο  λιμένας  Αγίας  Μαρίνας  Λέρου  και 
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ο σχετικός διαβατηριακός έλεγχος διενεργείται με μέριμνα και ευθύνη του οικείου Α.Τ..          
Για δε με την προτεινόμενη 12μηνη λειτουργία του προρρηθέντος Σ.Σ.Δ., επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τα τηρούμενα, στην αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας,                 
αριθμητικά στοιχεία των ετών 2022 - 2025 (χρονικό διάστημα μηνών Απριλίου - Δεκεμβρίου),                  
η extra Schengen κίνηση προσώπων στον ως άνω λιμένα παρουσιάζει αύξηση κατά τη θερινή 
τουριστική περίοδο (μήνες Ιούνιο - Αύγουστο), ενώ κατά τους λοιπούς μήνες βρίσκεται          
σε πολύ χαμηλά επίπεδα.  

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι τα Σ.Σ.Δ., είτε μόνιμα είτε προσωρινά, πρέπει να πληρούν 
όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις σε υποδομές, προσωπικό και εξοπλισμό, προκειμένου 
αφενός μεν αυτά να καθίστανται λειτουργικά για την εξυπηρέτηση των αναγκών που                  
θα ανακύψουν, αφετέρου δε οι διενεργούμενοι έλεγχοι να ανταποκρίνονται στις επιταγές             
του Κοινοτικού Κεκτημένου. Υπό το πρίσμα αυτό και στο πλαίσιο της συνεχούς     
αξιολόγησης της λειτουργίας των Σ.Σ.Δ. της χώρας μας, από το Αρχηγείο δίνονται σαφείς 
οδηγίες - κατευθύνσεις, στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες του (σε περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο), για τη βέλτιστη διαχείριση της διασυνοριακής κυκλοφορίας των ταξιδιωτών 
και την αποτροπή καθυστερήσεων στα Σ.Σ.Δ., σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 
Συγκεκριμένα, σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης προσώπων, λαμβάνεται ιδιαίτερη 
μέριμνα για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας στα υπόψη σημεία, μέσω της ενίσχυσης        
-όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με επιπλέον προσωπικό και εξοπλισμό, ενώ       
σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της επιχειρησιακής ανταπόκρισης, 
εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της διαμορφωθείσας κατάστασης, 
συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα        
με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen.  

Ενταύθα, υπογραμμίζεται ότι, προς το σκοπό της κάλυψης αυξημένων αναγκών                 
των Υπηρεσιών Ελέγχου Διαβατηρίων που δραστηριοποιούνται σε περιοχές ευθύνης                       
της Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου, κατά την 07-05-2026, οι εν λόγω Υπηρεσίες ενισχύονταν                
με -24- αστυνομικούς, ενώ στο πλαίσιο του προγραμματισμού για την αντιμετώπιση 
εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών  
τουριστικού ενδιαφέροντος, βάσει σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, διατίθενται, σταδιακά, 
σε Υπηρεσίες της εν λόγω Δ.Α. -109- δόκιμοι αστυφύλακες, για την πρακτική τους εκπαίδευση                     
(εξ αυτών -14- στο Α.Τ. Λέρου) και -44- αστυνομικοί (εξ αυτών -5- στο Α.Τ. Λέρου). 
Επιπλέον, γίνεται μνεία ότι, για την κάλυψη των αναγκών του Α.Τ. Λέρου σε εξοπλισμό,                 
από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου έχει χορηγηθεί, εγκατασταθεί και λειτουργεί 
μηχανογραφικός και υλικοτεχνικός εξοπλισμός που εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε 
ενέργειας που αφορά στην εκτέλεση των καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                    
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων                  
σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
Διεκρινίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει   
εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και                
γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που  συντελούν  στην  αντικειμενική  και  πλήρη  
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αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό 
ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση                
της θεσμικής αποστολής της. 
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